

珠穆朗玛峰最新身高:8848.86米

珠峰还在长,在垂直方向,珠峰地区每年隆升约4毫米

新华社北京电 8848.86米!珠穆朗玛峰最新身高8日公布,而且仍在不断成长。

记者从自然资源部获悉,2020年珠峰高程测量科学性、可靠性、创新性较2005年明显提高,主要原因包括北斗卫星导航系统首次应用于珠峰峰顶大地高计算,国产仪器担纲高程测量,国产重力仪首次登顶实测峰顶重力值,同时融入国产航空重力仪测量数据,大幅度提升珠峰地区重力似大地水准面模型精度等。

作为世界最高峰和最年轻山峰之一,珠峰造山运动仍在持续。由于印度板块“钻”到欧亚板块底下,喜马拉雅山不断隆升。“处于碰撞前沿的珠峰整体向长春或北京方向每年移动约3厘米;在垂直方向,珠峰地区每年隆升约4毫米。”2020珠峰高程测量技术协调组组长党亚民说,珠峰需要进行定期测量,理论上10到15年重测一次比较理想。

据介绍,此次测量中,我国首次将5G和北斗结合,利用通信专网和北斗数据信息化管理平台,实现高寒高海拔环境下北斗二号、北斗三号卫星信号同时接收、实时解析和质量预评估。北斗与GPS数据融合有效提升了峰顶大地高精度和可靠性;北斗同GPS大地高成果一致性较好,精度均为 $\pm 2.0\text{cm}$ 。同时,中尼首次联合构建珠峰地区全球高程基准,峰顶大地水准面差距仅相差7.2cm,成果符合性好。

王立彬 刘华



2020珠峰高程测量登山队队员在珠峰峰顶开展测量工作。新华



2020珠峰高程测量登山队队员在峰顶合影留念。新华



夕阳下的珠峰。新华

新华网评

你好,世界新高程!

8848.86米!12月8日,珠穆朗玛峰最新高程公布。这个数据是历史最高精度的珠峰高程测量结果,是珠峰“身高”的最权威答案,将有助于人类更深刻地了解珠峰,更好地保护珠峰。

攻坚不畏难,山高人为峰。世界屋脊、万年之峰,海拔高、极寒缺氧、自然环境恶劣,珠峰地区是全球地壳运动最剧烈的地区之一。地质环境复杂,精准测量珠峰高程困难重重,极其不易。一年多来,中国和尼泊尔两国团队

勇攀高峰”的攀登精神。

向上!向上!只有不断挑战,勇于攀登,才能屹立于世界之巅、民族之林。回首过往,中华民族不畏艰险、披荆斩棘,成功登顶一座又一座“珠峰”,让诸多不可能成为可能;面向未来,还有更多座“珠峰”等待去挑战,我们要以“风雨浸衣骨更硬”的顽强意志、“快马加鞭未下鞍”的奋进勇气,创造出更多世界“新高程”,向着实现中华民族伟大复兴的目标砥砺前行。

宋燕

嫦娥五号上升器受控落月

新华社北京电 记者从国家航天局获悉,12月8日6时59分,嫦娥五号上升器按照地面指令受控离轨,7时30分左右降落在月面经度0度、南纬30度附近的预定落点。

此前,嫦娥五号上升器实现

中心专家表示,嫦娥五号上升器已圆满完成使命,受控离轨落月可避免其成为太空垃圾,避免影响国际社会后续月球探测任务,这是中国作为负责任大国对人类和平探索利用太空的重要承诺。胡喆

外交部发言人就美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员发表谈话

美方倒行逆施让人愤慨

新华社北京电 外交部发言人华春莹8日就美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员发表谈话,全文如下:

12月8日,美国国务卿蓬佩奥发表声明,无端指责中方依法制定和实施香港国安法,宣布美方将对中国全国人大常委会副委员长实施所谓制裁。美方上述行径严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,严重损害中美关系。中国政府和人民对美方蛮横无理、疯狂恶劣的行径表示强烈愤慨,予以强烈谴责。

香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,美方没有任何资格横加干涉。中国全国人大常委会根据中国宪法制定香港国安法,依法推进对香港的治理、打击违法犯罪分子,这完全是中国主权范围内的

事情。一段时间来,美方借口维护香港民主人权自治,通过各种方式插手香港事务,支持从事分裂国家、扰乱社会秩序的暴力活动,现在又悍然对中国全国人大常委会副委员长进行所谓制裁。这充分暴露了美方干涉中国内政、搞乱香港、阻挠中国稳定和发展的险恶用心。美方倒行逆施只会进一步激起包括香港同胞在内的14亿中国人民的强烈愤慨。我们要正告美方,中国政府反对美方干涉香港事务的决心坚定不移,维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移。

中方强烈敦促美方立即撤销错误决定,停止干涉中国内政,不要在危险和错误的道路上越走越远。针对美方恶劣行径,中方将采取坚决有力反制,坚定捍卫自身主权安全发展利益。

国务院港澳办: 美国政治霸凌歇斯底里

新华社北京电 国务院港澳事务办公室12月8日发表声明表示,美国国务院因反对我国全国人民代表大会常务委员会制定香港国安法和作出关于香港特别行政区立法会议员资格问题的决定,竟然针对全国人大常委会领导人作出所谓制裁,这种行径完全违背国际法和国际关系基本准则,是歇斯底里的政治霸凌行径,我们对此表示强烈愤慨和谴责。

声明表示,没有任何一个国家会对危害本国国家安全的行为和活动视而不见,没有任何一个国家会允许分裂国家、颠覆政权、勾结外部势力的人担任重要公职。美国自身早已建立起密不透风的维护国家安全法律体系,制定了关于议员宣誓效忠和资格丧失的严格法律规定,却对我国全国人大常委会依照本国法律和国际通例完善“一国两制”法律体系,维护国家安全和香港特别行政区宪制秩序的正当之举肆意诋毁、粗暴干涉、野蛮打压,这完全是赤裸裸的双重标准和强盗逻辑!

声明指出,美方一而再、再而三地挥舞制裁大棒,就是企图制造所谓“寒蝉效应”,阻挠香港国安法和全国人大常委会有关决定在香港的顺利实施。这种举动充分暴露了美国一些政客搞乱香港、破坏“一国两制”实践、遏制中国发展的政治目的。然而,事实一再证明,美国国务卿蓬佩奥之流令人唾弃的伎俩完全是徒劳的,根本没有任何作用。香港国安法的实施使香港社会重回安定,法治正义得到伸张。反中乱港分子被清除出立法会后,立法会的运作更加顺畅高效,建设性作用得到更好发挥。美方每搞一次所谓制裁,只会使中国人民维护国家安全的意志更加坚决,只会令香港各界人士更深刻地看清美式霸权主义的丑陋面目,而丝毫动摇不了中国政府坚定不移贯彻“一国两制”方针的决心和信心,更无法阻挡中华民族伟大复兴的历史进程。

声明最后强调,西方有一句谚语:“上帝欲使其灭亡,必先使其疯狂”。若蓬佩奥之流肆意上演最后的癫狂,到头来只会搬起石头砸自己的脚,自食恶果。



12月8日9时30分,4艘执法艇在中国西双版纳景哈码头鸣笛启航,标志着第100次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动正式启动。图为执法人员在执法艇上等待启航。

一百巡,启航!

新华